

昨天是南京7·28爆燃事故一周年，在这个让南京人刻骨铭心的日子里，有死者家属来到了爆燃现场，哀悼祭奠。上午，公交76路车队的驾驶员们也自发来到了爆燃事故现场，为逝者献上鲜花，表达哀思。

7·28爆燃现场 76路车队集体献花

驾驶员们写下“不忘7·28,安全记心中”



昨天,76路车队驾驶员们为逝者献花 快报记者 顾元森 摄

爆燃中全家有6名亲人丧生

昨天上午10点多，一年前的爆燃现场长满荒草、一片安静。在西南角的一处废墟中间，有一堆纸钱仍未烧尽。“这是死者家属烧的纸钱。”在附近看车的老汉说，上午9点多，他听到爆燃现场传出一阵鞭炮声，跑过去一看，发现有七八个人站在一片废墟中，正在烧纸钱。一名中年男子神情悲伤，看着周围一片野草，他一言不发，思绪仿佛回到了一年前那个可怕的时刻。周围的亲属说，他正是当时事故的受害者之一，“他家里失去了6名亲人，老婆、妻妹等亲人在那场事故中都丧生了，3岁的女儿也没了……”亲属说，“7月28日”在他们口中成了一个刻意回避的词，大家在生活中尽量不提这件事，但大家都明白，谁也忘不了这一天，忘不了亲人。在爆燃事故发生一周年的日子，他们特地来到这里，祭奠逝者，以告慰他们的在天之灵。

在爆燃现场围墙外的一角，也有一堆未烧完的纸钱，“这堆纸钱也是这些家属留下来的，他们烧完纸就走了。”家住附近的李师傅说，死者家属烧完纸钱后，便离开了现场，“今天上午没有其他家属过来，只看到他们这一家，也许很多人是害怕过来，害怕回忆一年前的那场悲剧吧。”

76路车队集体悼念逝者

爆燃事故中，76路公交车驾驶员王飞、张光明及时疏散乘客，避免了更多人伤亡。前天，张光明、王飞主动向车队书记姜冰提出，在7·28爆燃事故一周年的一周年日子，想到现场去看一看。这种想法得到了车队领导的同意。

昨天上午9点多，姜冰带领车队近

20名驾驶员，乘一辆公交车来到爆燃现场南侧的土岗车站附近。驾驶员们将一块小黑板放在爆燃现场的围墙外，黑板上写着“不忘‘7·28’，安全记心中”几个大字。驾驶员们每人手持一朵黄菊花，整齐地将菊花放在黑板前的空地上，大家集体默哀，悼念逝者。

“这个位置就是当时我停放公交车的位置，想起一年前那一幕，真是历历在目，希望类似悲剧永远不要再发生。”驾驶员张光明表情凝重。在场的车队书记姜冰告诉记者，爆燃事故最大的教训是安全生产，各行各业都应该以此为戒，狠抓安全不放松，只有时时刻刻在脑中绷紧安全这根弦，才能避免类似悲剧再发生。

周围居民说“我们没有忘记”

站在围墙包围起来的爆燃现场，记者从10点多一直等到11点，没有见到其他人来到现场。现场只有一名值守的保安和一名看车的老汉。

对此，家住万寿村95号的曹师傅说，住在附近的居民，谁也没有忘记一年前那场惊天事故，但大家平时都不愿提起这件事，因为这件事是一个伤疤，“可以说，周围每个家庭、每个单位都受到影响，有的人家亲人没了，有的人家亲人受伤。虽然一年过去了，伤者都得到了医治，但这件事在大家心中都是一道疤，谁也不想提。”

家住燕华花园2栋的张女士说，早在几天前，她就想到了7·28这一天，“我还跟老公提起过，他告诉我他也想到了这一天，但说完这句话大家就沉默，不再说话了。”张女士说，家里损坏的门窗、家电都已经修复，受伤的家人也康复了，但每当想起一年前的事故，大家仍然心有余悸。快报记者 顾元森

记者视角 直面伤痛，需要勇气

“7·28”是一块大大的疤痕，留在南京人的心上、南京城的脸上。

对于大多数死伤者家属而言，都不忍触及这一伤痛，因为过去是那么残忍，因为未来仍要继续。只是，想忘不能忘。

对于责任单位和主管部门而言，却唯有直面伤痛，才能让悲剧不再重复。只是，直面伤痛，需要勇气，更需要诚意。

还记得去年事故发生后，南京召开了一连串有关安全生产的会议，提出了一系列安全警示措施：将每年的7月28日定为“安全生产日”；在事故现场建设警示安全教育点；全面打造“安全南京”……“学费不能白交，血的代价不能白付！”一句句铿锵有力的誓言，一幕幕痛定思痛的场景，仿佛就在昨天。

然而，短短一年之后的这个7月28日，总让我们感觉，这个城市太过平静了。站立在爆燃现场，看着风吹荒草，这

份平静甚至让人心慌。

悄然而来的，不是责任单位，是祭奠死者的亲属们；在现场写下“不忘7·28，安全记心中”的，不是政府部门，是公交76路车队的司机们。我们还想再寻找一些有关去年那场惊天爆燃的痕迹，不料这竟是个难题。

曾经拟建的安全警示博物馆，如今几无下文；早已确定的7·28“安全生产日”，昨天寂寂无声。或许唯一能让我们安慰的，就是正在大张旗鼓进行的化工企业治理，而它却并不是这个城市可以忘却伤痛的理由。当你给自己写上两个大字“遗忘”，别人却依旧能看到你的面庞，看到你的疤痕。

还是切换到昨天的甬温铁路事故现场吧，让我们用温总理的一句话，向生命致敬——“政府最大的责任就是保护人的生命安全”。快报记者 郑春平

吃喝玩乐购 尽在弘阳广场

EAT, DRINK PURCHASES TO MAKE IN RSUNPLAZA

更多欢乐尽在 www.rsunplaza.com

弘阳广场

首届啤酒美食节

SUMMER

7月29日-31日
每晚17:30-21:00
弘阳广场, 欢乐美食 饕餮盛宴!

报名地址: 弘阳广场 <http://wcb.com/1984434794>
弘阳广场官方微博: <http://weibo.com/1984434794>
弘阳广场官方微信: <http://rsunplaza.xib.net>

吃 特色美食

数十家餐饮将为您现场烹饪特色美食，超百种的精品菜肴让人目不暇接!

喝 免费啤酒

(数量有限送完为止)
雪花啤酒免费畅饮，带您酷爽夏日冰凉透心!

玩 欢乐世界

8大主题园区: 彩虹岛、欢乐阳光、梦幻城堡、玩转火星、果壳屋、亲子中心、电玩城、欢乐花园

乐 现场活动

“弘阳广场杯”第三届人文绿都南京市形象摄影大赛暨“助学惠民”主题活动于7月30日隆重开幕

购 特惠商品

红太阳家居·弘阳广场店夏季促销
8月8日诺贝尔地板周年庆, 1元抢地板。
9月8日欧派家具周年庆, 特价入, 床原价2138元, 抢价890元。

RSUN 弘阳广场

86-25-5885 8888 中国南京大桥北路60号
弘阳广场对面向西约500米即见弘阳广场

86-25-5885 8888

果壳屋

RSUN 弘阳商业步行街

弘阳广场
购物·欢乐世界